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Pénurie de gynécologues médicaux et accès aux soins des femmes
Question écrite n° 14941

Texte de la question

M. Mickaël Bouloux attire l'attention de Mme la ministre de la santé, des familles, de l'autonomie et des
personnes handicapées sur la situation préoccupante de la gynécologie médicale et ses conséquences pour la
santé des femmes. La gynécologie médicale est la spécialité qui assure le suivi de la femme tout au long de sa
vie, de l'adolescence à la ménopause : contraception, dépistage des cancers gynécologiques et mammaires,
accompagnement de la puberté ou encore de la fertilité. Elle est irremplaçable dans le parcours de soins des
femmes, qui sont 34 millions en âge de consulter. Or selon les données du Comité de défense de la gynécologie
médicale (CDGM), établies à partir de l'atlas du Conseil national de l'ordre des médecins au 1er janvier 2025, on
ne compte plus que 867 gynécologues médicaux en exercice, contre 1 945 en 2007. Dix départements n'en
comptent aucun. Cette pénurie aggrave les inégalités d'accès aux soins entre les territoires, déjà marquées par
les déserts médicaux. Cette situation est le résultat direct de la suppression de la spécialité pendant 17 ans,
entre 1984 et 2003 et du nombre insuffisant de nouveaux praticiens formés depuis son rétablissement. Ses
conséquences sont graves : retards de diagnostic, suivi post-cancer rendu impossible, augmentation des IST et
renoncement aux soins, en particulier chez les jeunes femmes. Le CDGM a sollicité une audience auprès de
Mme la ministre afin de porter ces préoccupations et de demander que des mesures correctrices soient prises
dès la rentrée 2026. Alors que la situation continue de se dégrader, M. le député souhaite connaître les mesures
que le Gouvernement entend mettre en œuvre afin de renforcer durablement les effectifs de gynécologues
médicaux et de garantir un accès équitable à cette spécialité sur l'ensemble du territoire et pour toutes les
femmes. Par ailleurs, il souhaite savoir si elle va accepter de rencontrer le CDGM.
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